FEEC EA614 — Anélise de Sinais
Rt 1° Semestre de 2007 — 12 Prova — Prof. Renato Lopes

QUESTAO 1 (2.0 PONTOS):
Determine se os sinais abaixo sdo periédicos ou ndo. Para os sinais periédicos, determine o periodo

fundamental.
x[n] = 5cos(2mn/5+ 7/3) + 75 sen(7n/3 + 7 /4),

u(t) = 1+ cos(2mt),
v(t) = 5cos(2mt/5+ w/3) + 7j sen(7t/3 + 7w /4).

QUESTAO 2 (2.0 PONTOS):
0, [t| > 2
Seja o sinal z(¢) = < 1, -2<t<0
1—t/2, 0<t<2
e Esboce z(—2t — 1).

e Calcule a derivada de z(t), expressando-a em funcéo de §(t) e de u(?).

QUESTAO 3 (1.0 PONTO):
Seja z1 = 1+ j e zo = —1+j. Calcule z; + 29 e 21 - 22. Expresse as respostas nas formas retangular e polar.

QUESTAO 4 (1.0 PONTO):

Calcule a energia total e a poténcia média de z[n] = > d[n — 3k].

k=—o0

QUESTAO 5 (1.0 PONTO):

A figura 1 mostra a associagdo em cascata de dois sistemas lineares, com resposta ao impulso dadas por
hi[n] = u[n — 2] — u[n] e ha[n] = 6[n + 1] + 26[n], respectivamente. Determine, de forma analitica ou

gréfica, a resposta ao impulso da cascata.

x[n] haln] | hofn)] |yl

Figura 1: Associacdo em cascata de sistemas lineares referentes a questao 5.

QUESTAO 6 (1.5 PONTOS):

Na figura 2, mostramos os sinais z1[n] e z2[n]. Uma das outras figuras, com titulo y; [n] e y2[n], repre-
senta x1[n] * z2[n]. Determine qual figura representa essa convolugéo. Justifique sua resposta.

QUESTAO 7 (1.5 PONTOS):

Considere um sistema linear e invariante no tempo cuja resposta a entrada z;(¢) da Figura 3 é o sinal
y1(t). Calcule a resposta do sistema para as entradas z3(t) e z3(t).
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Figura 2: Sinais referentes a questdo 6.
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Figura 3:

Sinais para o sistema da questdo 7.



